
 

Procès-verbal du Conseil d’école Agrippa d’Aubigné 

Jeudi 6 novembre 2014 

 
Parents d’élèves : 

Mme Robin 

M. Moulin 

M Ménard 

Mme Hèmery 

Mme Pagnon 

Mme Ronte 

M Gasse (pédibus) 

 

Représentante élue ville de Niort : 

Mme Nieto 

 

Activités Périscolaires :  

Ludovick Rossel 

 

Enseignants présents : 

Madame Brault Marie Odile 

Madame Latronche Marielle 

Madame Bouffard Anne 

Madame Combe Carole 

Madame Baillot Mireille 

Madame Wesolek Gabrielle 

Madame Grolleau Emilie 

 

Excusés :  

Mme Parizot, inspectrice de l'Education Nationale, M. Baudrez (enseignant décharge de direction), 

Mme Frédéric (enseignante complément de service de Mme Brault). 

 

Ordre du jour: 

 

 Les effectifs de l’école. 

161 inscrits  

Arrivée d’une nouvelle PS depuis la rentrée de la Toussaint dans la classe de Mme 

Bouffard et Mme Combe. 

Les 2 classes de maternelles sont donc à 29. 

10 TPS acceptés: questionnement pour la rentrée prochaine. Les TPS ont été acceptés 

parce qu’un faible effectif (23) était prévu en juin.  

Les TPS ne viennent que le matin pour le moment, sans cantine. 

 

La question des Locaux à réadapter a été posée: sécurité, portes battantes… les locaux  

d'élémentaire sont inadaptés pour des élèves de maternelles. Ceux-ci devant passer en 

élémentaire pour aller en motricité par exemple. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Effectifs de cette année : 

 

*10 TPS 

*15 PS 

*16 MS 

*17 GS 

*21 CP 

*17 CE1 

*24 CE2 

*21 CM1 

*20 CM2 

 

 Point sur les rythmes scolaires et l’organisation de la semaine : temps de 

classe, APS, APC, étude surveillée… 

 

*Le temps de classe inchangé: 8h45-11h45, 13h45-16h. 

 

*APC enseignants: lundi et jeudi ou mardi et vendredi avec ajustements selon les 

compléments de service, 2 séances par semaine de 30 minutes.  

 

*Etudes surveillées: lundi et jeudi, groupes comptant jusqu'à 13 enfants. Il y a 2 

créneaux par soir.  

 

*Périscolaire:  

- La semaine du 17 au 22/11: accueil d'un adulte handicapé en recherche d'emploi 

découvrant le métier d'animateur dans une démarche de santé handicap emploi. 

- Projet en cours: Aime ton goûter en lien avec divers acteurs, parents d'élèves, mairie... 

- Thème de la ville: propreté urbaine. Travail autour des papiers. 

- Présentation d'une plaquette d'informations utiles (numéros de téléphone...) 

- Sous-effectif : ajout d'1 animatrice 2 soirs de plus pour ce trimestre seulement. 

- Intervention d'un animateur sportif pour la maternelle. 

 

 

 La vie dans l’école : les différents projets en cours ou à venir. 
 

*Classes 1 et 2 : Mme Bouffard, Mme Combe et Mme Baillot 

 « Bizarre bizarre » dans les médiathèques, découvertes de livres, visite 

d'exposition, réalisation de livres 

 Kimiko: rencontre avec l'auteur, réalisation de productions en décloisonnement, 

concours avec la librairie des Halles, visite d'expositions 

 Sortie de fin d'année: en réflexion en lien avec les projets de l'année (château 

d'Oiron? Forêt de Chizé? Parc aventures?) 

 Marché de Noël/Chorale  

 Participation au Carnaval 

 Pâques 

 Découverte des instruments avec intervention des parents. 

 Projet d'échanges de lecture entre les classes de CM1/CM2, CP et de GS de Mme 

Baillot. 

 Réalisation de papier recyclé avec EDD de la mairie au mois de mai. 

 

 

 



 

 

*Classe 2: Mme Baillot 

Piscine en février 

Patinoire à partir du 17 novembre 

 

*Classe 3 : Mme Wesolek 

 Thème de classe: l'arbre: intervention de la mairie, sortie à Chizé 

 Les incorruptibles: prix littéraire 

 Piscine : fin novenbre à fin janvier le mardi après-midi. 

 Spectacles au Jmf et au CAC. 

 

*Classe 4 : Mme Latronche 

_         Participation aux rencontres USEP avec 3 activités proposées : « les jeux c'est 

collectif », journée raid et activités enchaînées ainsi qu’une journée orientation. 

 Participation à un spectacle au CAC. 

 Intervention autour de l'arbre dans le cadre des activités EDD de la mairie. 

_         Activité piscine : de fin novembre à fin janvier, le vendredi après-midi. 

_         La classe participe à des visites d’expositions dans le cadre du Projet Pilori. 

 

*Classe 5 : Mme Brault 

 USEP: athlétisme, jeux collectifs, l'orientation dans la ville 

 Projet Les incorruptibles: projet autour de la littérature avec un prix littéraire à la 

fin du projet. 

 Participation au projet Pilori: visites de 3 expositions, réalisation d'œuvres en vue 

d'une exposition sur le thème « Nature vivante » 

 Participation à un spectacle  au CAC 

 

*Classe 6 : Mme Grolleau et M. Baudrez 

- USEP: 

>Rencontre à l'Acclameur en octobre: découverte des lieux et des activités USEP. 

>Nouvelle rencontre escrime (matériel en attente), rencontre en janvier. 

>Journée Raid. 

>Orientation dans la ville. 

- Activité voile en fin d'année. 

- 1 spectacle au CAC. 

- Projet EDD de la mairie: l'alimentation à travers le monde (faite le 10 octobre) 

- Projet poésie avec exposition de travaux et rencontre avec une classe de La Rochénard 

(milieu rural). 

- Intervention de l'infirmière scolaire sur l'estime de soi et débats philosophiques, 

accentuée pour les cm2 sur l'adolescence, la sexualité... 

- Nous sommes en attente de réponse pour une éventuelle intervention des musiciens du 

conservatoire de Niort: découverte d'instruments et de musiques anciennes. 

 

 

Prévision d’une classe découverte au Loup Garou à Lezay - Classes 4, 5 et 6 

Ce projet est en cours d’élaboration et en attente de validation. 

Il serait prévu du 12 au 16 janvier 2015 

Classes 4 et 5: Equitation et développement durable 

Classe 6: Equitation et théâtre 

 

 

 



 

 

 

 

 

 L’organisation de la journée du 18 décembre : marché de Noël… 
>Réunion de l'APE à venir: gestion « alimentation » et « animation » (calèche/photo, 

maquillage,...) 

>Spectacle: le matin avec Cirque en Scène, le devis est à établir avec la direction de 

l'Education. 

>Début de la chorale: vers 17h. 

 

>Marché de Noël : Fabrication de divers objets de Noël par le périscolaire et les classes 

 

 Prolongements pour l'année prochaine : Une réflexion est à construire autour du 

spectacle de Noël (dernière intervention de Cirque en Scène cette année).  

 

 

 

 Modification et validation du Règlement de l’école. 
 

>Il n’y aura pas de modification importante. 

>Foulards/ écharpes: Ils restent interdits en maternelle, mais autorisés en élémentaire (un 

vote pour à l’unanimité). La vigilance des enseignants dans la cour sera totale 

concernant ce sujet. 

>Bonbons/ gâteaux du commerce autorisés pour les anniversaires. 

 

 Intervention des membres du Pédibus. 

 

>Un rappel a été fait pour la sécurité des enfants : la circulation dans les couloirs est à 

éviter.  

Le Pédibus accompagne les enfants pour qu’ils déposent leur sac puis les font sortir dans 

la cour. 

>18 accompagnateurs avec 28 enfants pour la ligne Nénuphar, en réalité 14 et 21. 

50% en moyenne par jour. 

>8 accompagnateurs pour 10 enfants sur la ligne Libellule. 

50% en moyenne par jour. 

> De nouveaux parents ont été « recrutés » cette année. 

>Accès à l'école par la venelle: le vieux mur a des pierres qui se descellent, dans la 

descente, trou dans la chaussée: l'eau y stagne.  

Au rondpoint du cimetière: mares d'eau sur le trottoir. Des travaux sont demandés, 

photos à l'appui. 

 

 

 Coopérative scolaire 

17 euros: 12 (spectacle, projet de classe) + 5 (USEP ou spectacle au JMF selon les 

classes). 

Rappel de sa non-obligation, demande en novembre.  

Question posée: possibilité d'envisager un tarif régressif pour les fratries? Réflexion à 

mener.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 Photographe scolaire 

Un projet a été lancé pour travailler avec un nouveau photographe ayant des propositions 

novatrices. Cela n’a pas pu se concrétiser, ce sera à rediscuter pour l’année prochaine. 

Nous retravaillerons donc cette année avec le photographe de l'an passé. Il viendra après 

les vacances de Noël. 

 

 

 Questions à la mairie de Niort : utilisation de la bibliothèque de l’école, état 

de la coursive (sécurité), installation de rideaux dans la classe de Mme 

Latronche. 

 

 

*Bilan des demandes du dernier conseil d’école : 

 
>Au 24 juin, demande de vidéoprojecteur: réponse négative.  

>Remplacement de l'ordinateur de direction. 

>Possible remplacement des ordinateurs volés. 

>Imprimante de la maternelle: commande de cartouche en suspens. 

>Cour et marquage: les besoins ont été recensés par la mairie, travaux prévus sur une 

période de vacances.  

 

Pour cette année : 
>Bibliothèque: inutilisable puisque par mesure de sécurité, on ne peut accueillir qu’un 

maximum de 19 élèves, et la prise en charge d'un groupe par un tiers seul (association, 

AVS, parents...) n’est pas possible: 

Une proposition est faite de la déménager au rez-de-chaussée. Cette éventualité va être 

étudiée.  

>Coursive: 2 accidents ont été causés par les portes non sécurisées de la coursive, ces 

portes (toilettes, préau et coursive) sont lourdes, en ferraille, coupantes. 

 

>Une demande de rideaux occultants pour la classe de Mme Latronche a été formulée  

(utilisation de vidéoprojecteur impossible). 

 

>Stores déchirés dans la classe 1. 

 

 

 Intervention des membres de l’accueil périscolaire et de la cantine. 

Un temps de rencontre est à prévoir avec le personnel de cantine et l'APE (planning, 

langage, organisation, formation des personnels, insonorisation...) 

 

Question des repas chauds du mercredi : une partie du repas du mercredi sera désormais 

chaud. 

 

Pas de substitution de la viande de porc sur notre école. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 Questions diverses. 
 

*Concertation rythmes scolaires par la mairie (parents, enseignants, personnels) : 

 

Un questionnaire sera mis en ligne sur le site de la mairie mi-novembre (ou au CSC 

dans les quartiers difficiles). 

Une réunion est prévue à la mairie le 6 décembre avec restitution des résultats. 

 

Des travaux en table ronde seront organisés par la suite.



 


